

新征程·新举措·新亮点

十八大一年来洛阳回眸

“九进九看”·走进学校看教育

课改新风劲吹 助力教育发展

新建中小学及幼儿园、开展星级创建工作、持续推进新课程改革……近年,我市持续改善办学条件,学校数量不断增加、教学质量不断提升,使更多学生享受更加优质的教育资源。

入学:学校办到家门口

北京第二实验小学洛阳分校位于洛龙区美茵街西侧,占地约36亩,有教学楼2栋、办公楼1栋、实验楼1栋及合班教室等,拟设教学班48个,每班招收学生45人以内。该校将与北京第二实验小学共享先进教育理念和优质教育资源,实现课程同步、校园活动同步、教师培训同步、

行政管理同步等。今年9月,随着该校投入使用,周边适龄儿童的入学问题得到了解决,同时进一步丰富了洛龙区的教育资源。

近年,我市不断加大中小学及幼儿园建设力度,持续改善办学条件,学校数量不断增加。2012年,全市共新建中学17所、小学23所、幼儿园202所;改扩建中学9所、小学4所。今年,截至目前,全市共新建中小学13所、幼儿园159所,改扩建中小学13所。

我市继去年在高中、初中和小学中开展星级创建工作后,今年又将星级创建工作扩展至幼儿园。学校数量的增加、办学条件的改善,使更多

学生享受更加优质的教育资源。

课改:走特色办学之路

近日,在市实验中学西工校区,一堂公开示范课正在进行,所讲内容是七年级地理下册第八章第四节“澳大利亚”,讲课的不是老师而是几名“导游”。

当地地理课教师赵子虹宣布课堂开始后,“导游”走上讲台,将“游客”分成4组,然后带领大家前往“澳大利亚”旅游,还邀请了两位“来自澳大利亚的导游”,领着“游客”分站式游览“悉尼”和“墨尔本”。

“这是今年我校改进教学方式的一个新的尝试。”市实验中学西工校

区负责人说,同学们自主学习,共同探究,以往静态的课堂变成动态的课堂。

无独有偶。市实验小学以“体验式教学”为出发点的课改也进行得如火如荼。截至目前,该校已开发出一套完整的实践教学课程。另外,市第二外国语学校实行的“五环节课堂教学模式”、伊川县实验中学的“224”课程等,无一不体现着课改新风。

市中小学教研室有关负责人表示,通过走特色化办学之路,许多学校一改过去“满堂灌”的教学方法,积极组织鼓励学生开展研究性学习,教学质量明显提高。

本报记者 姜春晖 特约记者 张运昌



洛阳机场货邮吞吐量上新台阶

昨日,在洛阳机场停机坪作业区,工作人员正将出港货物装上航班货舱。

今年以来,作为中原经济区副中心城市和省内3个拥有民用机场的城市之一,我市强力推进洛阳航空港建设,通过发展“大交通、大物流”和构建以机场为中心的现代综合交通枢纽,加快了机场货物运输的发展速度。截至目前,洛阳机场今年共完成货邮吞吐量1317.533吨,货邮总件数达8.8874万件,同比增长21.67%;行李吞吐量为2205.939吨,行李总件数19.4936万件,超额完成全年任务的218.8%;经济效益同比增长155%。

记者 潘郁 通讯员 杨德贵 摄

县(市)区巡礼·聚焦孟津县

服务企业“油门一踩到底”

工业底子薄,经济总量小,缺少大型骨干企业,曾是困扰孟津县财政收入和居民就业的难题。和我市其他几个工业大县比起来,孟津在县域经济特别是工业企业的发展上,并没有什么明显的优势,但是在今年前三季度全市经济发展统计排名中,孟津县经济增速位列全市第一。

是什么为孟津经济发展注入了如此强劲的动力?

我市首家成功登陆深圳创业板的上市企业、国家高新技术企业洛阳隆华节能股份有限公司负责人给出的答案是:“工业立县”战略的全面实施和“油门一踩到底”的完善服务。他说,公司的三期项目去年9月底动工建设,今年7月底运行投产,包括立项、建设、试车、投产,只用了10个月,是孟津县完善而严格的服务措施让他

们拥有了前行的加速度。

服务企业,“一对一”更要“一顶一”

12月6日,孟津县麻屯镇隆华节能股份有限公司三期工程的总装车间内,一片忙碌景象,工人在各自岗位上有条不紊地工作着,几台室内吊车穿梭运行,把一个制冷设备的零部件准确地输送到相应的安装部位。

“我们之所以能这么快就投产,很大程度上得益于县里周到的服务。”该公司负责人说,为加快项目建设,孟津县为公司分派了挂职副经理、项目建设专员、县分包联系干部,还选派了平安建设首席服务官,为他们提供全方位的服务。公司从土地规划和审批到环评、安评报告的

完成都进行得非常顺利,效率比以往提高了不少。

孟津县有关负责人则表示,今年以来,在优化发展环境方面,孟津县已对7个服务不到位的单位进行了问责,党内严重警告2人。服务企业,不仅要“一对一”,更要“一顶一”。由于措施落实到位,目前该县210家规模以上企业经营形势整体趋好,76家企业在困境中实现了逆势上扬。

服务企业,实现“零障碍”

“真没想到,今年3月才开工,11月就通了集中供暖的暖气,现在的政府办事,效率是不一样的。”在孟津县文昌路工会家属院,67岁的樊怀顺老人摸着自家客厅里的暖气片,兴奋之情溢于言表。他说,他所在的家属楼共有20户,除了几户不在这常住的

居民以外,家家都装上了暖气。

像樊怀顺家这样享受集中供暖的家庭,孟津还有近2500户。而孟津集中供暖工程,今年3月19日才开始建设。

孟津集中供暖工程建设单位负责人说,当年建热电厂、当年铺设供热管道,当年采暖季供热面积就突破60万平方米,这在供热工程建设中并不多见。为加快工程进度,孟津县有关部门“零障碍”服务,为企业提供了多方面便利条件。

目前,孟津“1818”工程(新修18条道路、新建百栋高层、新建八大文化场馆)正在有序推进,投资32亿元的河南能源化工集团洛阳年产20万吨乙二醇项目已开始分段试车,占地3.7平方公里的新城科技园正在加快路网建设和推进项目进驻。本报记者 韩铁栓



发展物流业 形成辐射网

昨日,在位于涧西区的洛阳市先进制造业集聚区大张物流园内,物资分类明晰、摆放有序,工作人员正在运用高架叉车调运物资。

大张物流园项目总投资12亿元,占地1000余亩,辐射豫西、晋南、陕东地区。园区内常温配送中心设计年配送能力为80万吨;生鲜加工配送中心设计年配送能力50万吨,年生产、加工能力10万吨。

近年,我市高度重视物流业发展。2012年,全市物流企业约有190家,其中资产超千万元企业45家。目前,全市有A级以上物流企业6家,其中5A级1家、4A级3家、3A级2家,逐步形成以洛阳为中心、辐射周边区域的物流网络。首席记者 曾宪平 摄

涧西新闻

凝聚共识议大计 深化改革再发力

涧西区以党的十八届三中全会精神为指导谋划明年工作

今年以来,涧西区委、区政府认真研判形势,始终保持清醒忧患意识,凝心聚力,绝地奋起,在打造现代产业体系、加快推进涧西老工业基地振兴转型上取得了扎实成效,经济社会呈现良好的发展态势。截至11月底,全区完成公共财政预算收入15.33亿元,同比增长24.7%,总量居全市(市)区第一位。

如何在新的全面深化改革开放,实现龙形经济产业带蓄势腾飞、在加快推进老工业基地振兴转型上干出更大作为,成为涧西区四大班子领导研究讨论的一个重大课题。近日,该区四大班子领导共同学习贯彻党的十八届三中全会精神,从各自分管工作角度总结工作、剖析问题、探讨思路,为做好明年工作提出了七类50条建议,进一步解放了思想、凝聚了力量、形成了共识,明确了做好明年乃至今后一个时期的工作思路,坚定了全面深化改革开放、加快推进涧西老工业基地振兴转型的信心。

研讨中,关于如何学习贯彻党的十八届三中全会精神、谋划好涧西明年的发展工作,区委书记王自文以《在学习贯彻中凝聚共识在深化改革上理清思路》为题,强调了五个方面的意见。

一、吃透精神,凝聚共识,激发正能量

党的十八届三中全会是我国在改革开放新的重要关头召开的一次重要会议。这次会议对全面深化改革做出战略部署,充分体现了以习近平同志为总书记的党中央坚持走中国特色社会主义道路和改革开放的高度自觉,标志着我国改革开放事业迈入全面深化改革开放新阶段。

王自文强调,要把深入学习贯彻党的十八届三中全会精神作为当前的重点任务,真正以会议精神凝聚力量,激发全区各级各部门和领导干部干事创业的热情。一是深刻认识到全面深化改革的重大意义。全会通过的《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》,深刻剖析了我国改革发展稳定面临的重大理论和实践问题,阐明了全面深化改革的重大意义和未来方向,提出了全面深化改革的指导思想、目标任务、重大原则,描绘

了全面深化改革的新蓝图、新愿景、新目标,合理布局了全面深化改革的战略重点、优先顺序、主攻方向、工作机制、推进方式和时间表、路线图,汇集了全面深化改革的新思想、新论断、新举措,形成了改革理论和政策一系列新的重大突破。二是深刻把握全会精神实质。学习贯彻全会精神,要深刻把握全会提出的一系列新思想、新观点、新部署和新要求,用中央精神统一思想、凝聚共识、指导行动。三是深刻把握深化改革的经验和原则。全会强调,改革开放的成功实践为全面深化改革提供了重要经验,必须长期坚持,最重要的是坚持党的领导,坚持解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实,坚持以人为本,坚持正确处理改革发展稳定关系。经过近60年的发展,涧西积累了一些好的做法,要认真继承和发扬,同时也要积极借鉴外地先进经验,形成加快涧西老工业基地振兴转型的“助推器”。四是深刻把握党对全面深化改革领导的新要求。全会强调,全面深化改革必须加强和改善党的领导,充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用,提高党的领导水平和执政能力;各级党委要切实履行对改革的领导责任,深化干部人事制度改革,建立集聚人才体制机制。这些是全面深化改革的重要保证,必须认真贯彻执行。

三、突出重点,有序推进,确定路线图

王自文指出,涧西在全面深化改革中要突出重点,有序推进,做到有所为、有所不为;有先为、后有为。具体来讲,必须强力推进以下十个方面重点工作。一是经济运行。经济运行工作领导小组要加大研判力度,加强经济运行监管,保持经济运行高位增长,实现经济持续、健康、快速发展,既有速度,又有效益,同时有规模,“三位一体”、协调并进,实现率先发展。二是项目建设。要在今年重大项目建设呈现良好态势的基础上,认真谋划明年亿元以上项目,真正筛选高质量、符合涧西打造现代产业体系发展的100亿元以上的大项目、好项目、有带动力的项目,依靠项目带动、产业支撑,保持全区经济发展的态势。三是开放招商。要在思想观念上实现大解放、大提高,进一步加大开放招商力度,着力引进一批楼宇经济和总部经济项目,切实提高经济质量和效益。四是产业集聚区建设。要以大学科技园和西部生态城规划批复为契机,加快项目落地。同时,要在产业集聚区建设的产业进驻、资源整合上打造亮点,把产业集聚区建设作为深化改革的重中之重,真正用好产业集聚区这个打造新经济增长极的平台、载体,拓展发展空间,选择、引进和落地一批高投入、高产出、高回报的项目。五是服务企业。要坚持完善区领导联系20家大企业和科研院所(校)首席服务官制度、区领导分包80家重点企业和重点项目实行手续办理全程代办制度、区四大班子主要领导走访企业常态化制度,主

二、深化改革,理清思路,明确总任务

王自文指出,当前,涧西正处于经济社会转型发展的关键时期,必须立足实际,全面深化改革,总任务是紧紧围绕构建“三大格局”,打好“十大战役”,加快推进涧西老工业基地振兴转型。

一是围绕发展抓改革,着力打造实力涧西、品质涧西、智慧涧西。对涧西来讲,当前最根本的任务就是发展,只有发展才有出路。要突出发展这个主题,按照加快经济发展方式转变的主线,不断优化产业结构,构筑现代产业体系,着力打造龙形经济产业带,切实打造实力涧西、品质涧西、智慧涧西。二是围绕民生抓改革,努力实现率先发展、转型发展、创新发展。要紧紧围绕更好地保障和改善民生、促进社会公平正义、深化社会体制改

革,把改善民生作为改革发展的出发点、落脚点和全过程,加大社会治理、教育、医疗、养老、社会保障等改革力度,进一步加快发展,真正通过率先发展、转型发展、创新发展,确保人人受益,促进共同富裕。三是围绕稳定抓改革,探索建立规范有序、公平正义的社会治理方式。要立足“四位一体、两级网格”社区管理模式、行政区划调整等创新工作,在社会治理、信访积案化解、安全生产、平安建设、110联动、技防建设等领域进行大胆的探索,不断提高社会治理水平。

四、强化主导,务求实效,排出时间表

涧西必须在国家、省、市大的发展战略之下,根据区委确定的发展战略,强化主导意识和主导力量,主导发展规划、产业布局 and 区域发展。王自文要求着力做好四个方面工作。一要激活存量。涧西因企业而生、因企业而兴。加快推进涧西老工业基地振兴转型,必须整合资源,激发大企业等存量的活力,夯实全区经济存量的基础。二要扩张增量。进一步做大做强楼宇经济、总部经济、文化产业、教育产业、健康产业等突出特色产业,以产业支撑发展,培育新的经济增长点,提升增量。三要做大总量。通过打造现代产业体系、加快项目建设,进一步做大全

区经济总量,到2020年实现地区生产总值在2012年基础上翻一番,全区生产总值突破800亿元。四是提升质量。质量体现在财力上。要按照“财政收入在2010年基础上翻两番,全口径财政收入突破100亿元,公共财政预算收入达到36亿元”的目标,排出时间表,明确明年的目标,按照“跳起来摘桃子”的理念,立足当下,打牢基础,着眼长远,谋划布局。

五、加强领导,持续发力,走好改革路

王自文指出,改革的广度、力度、深度,决定着涧西的发展速度,决定着涧西能不能走好符合地方实际的新型工业化之路、新型城镇化之路、依法治理促进公平正义之路。一是坚定信心,统一意志。涧西有着突出的资源优势,如何把资源优势转化为发展胜势,是摆在全区人民面前的重大课题。全区各级各部门必须进一步坚定加快推进老工业基地振兴转型的信心,把意志统一到省、市发展战略和区委、区政府的决策部署上来,凝心聚力,引领全区人民走在改革和发展最前面,实现涧西的率先发展。二是克难攻坚,创新突破。全区各级各部门必须强化克难攻坚的拼劲和韧劲,敢于创新工作方式方法,正视和解决发展中的困难和问题,实现全区各项工作的新突破。三是加强领导,细化责任。实现涧西持续快速发展,必须建立健全领导体系和责任体系,认真调研、谋划,制定涧西全面深化改革的实施意见,真正通过改革推动涧西的发展、民生和稳定工作。四是转变作风,落到实处。要进一步提升全区干部职工的素质和执行能力,按照既定目标任务,充分利用年前有效时间,奋力冲刺,为全年工作画上圆满句号,确保明年实现精彩开局。

(涧宣)

贯彻全会精神 加快涧西发展